
　　平成２８年９月５日（月）午後２時　玉名市福祉センター　会議室

１．本日の出席委員は、次のとおりである。

１番  永田　知博 ２番　鶴田　克士 ３番  清田 順次 ４番　西畠めぐみ

５番　赤松　繁之 ６番　横手　良弘 ７番　井上　清晴 ９番　荒木　享二

10番　竹下　宏介 11番　浦谷　幸司 12番　志水　武保 13番　森川　正志

14番　下川　安 15番  平野　忠臣 16番  野澤　博幸 17番　髙根　政明

18番　取本　一則 19番  中嶋　昭二 20番　斎藤　潔公 21番  田上　一

22番　小山久仁江 23番　中島　浩輔 24番　德井　勝美 25番　田上　敏正

26番　高田　優子 27番　寺井　廣喜 28番　宇佐　勝則 29番　今上　公男

30番　平本　博 31番　永田　眞一 32番　出口　京子 33番　井本　義和

34番  尾池　秀實 35番　中村　亘 36番  丸山　陽治 37番　堀田　昌子

38番　村端　一弘

８番　松本　恒幸

１．傍聴者数は、次のとおりである。

   ０ 名

１．説明のために出席した職員は、次のとおりである。

局長　福田  高広 次長　二階堂　正一郎

参事　西山　美和 主査　田川　由香 主事　野村　由香 主事　笠原大志郎

１．議事参与が制限された委員数は、次のとおりである。

   ０ 名

議　題

第　５７号農地の所有権移転許可申請について（３条許可分）

第　５８号農地の賃借権設定許可申請について（３条許可分）

第　５９号事業計画変更承認申請について（５条許可後）

第　６０号農地の転用許可申請について（４条許可分）

第　６１号農地の転用許可申請について（５条許可分）

第　６２号農用地利用集積計画の決定について

報　告

第　２２号農地の賃貸借及び使用貸借解約通知書について（１８条）

平成２８年第９回玉名市農業委員会総会議事録

１．本日の欠席委員は、次のとおりである。
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１．開 会 

○事務局長（福田高広君） 皆さん、こんにちは。定刻となりましたので、ただいまか

ら始めさせていただきます。 

 委員総数３８名中、本日は８番、松本委員さんから欠席の届けがあっており、３

７名の出席です。玉名市農業委員会会議規則第６条の規定により会議は成立してお

りますので、平成２８年第９回玉名市農業委員会総会を開会いたします。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

２．会長挨拶 

○事務局長（福田高広君） 永田会長より御挨拶をいただきまして、会議規則第４条に

より議長をお願いし、議事進行をお願いいたします。 

○会長（永田知博君） 皆さん、こんにちは。どうもお疲れさまです。 

 まず、台風１２号、直撃を免れましてほっとしてるところでございますけれども、

１０号、１１号、１２号と立て続けに各地に甚大な被害を与えているようでござい

ます。この被災に遭われた方々には心からお見舞いを申し上げたいと思っておりま

す。 

 それでは、話はころっと変わりますけれども、皆さんもう新聞等で御承知のこと

だろうと思いますけれども、農事組合法人伊倉を設立されて、地域のリーダーとし

て一生懸命頑張っていただいております。組合長に、この農業委員の中から浦谷さ

んが組合長に就任されましたので、一応御紹介をいたしておきます。どうぞよろし

くお願いいたします。これからも地域のリーダーとしてひとつ頑張っていただきた

いと思います。 

 それから、最後の議案審議終了後ですね、その他の案件で農地中間管理機構より

説明がありますので、ちょっとお時間を拝借したいと思います。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、早速ではございますけれども議事に入りたいと思います。 

 本日の議案は、議第５７号より議第６２号までの４４件と、報告第２２号、１１

件が提案されています。慎重なる御審議よろしくお願いいたします。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

３．議事録署名委員指名 

○議長（永田知博君） 本日の議事録署名委員は、３１番、永田委員と３２番、出口委

員にお願いいたします。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

４．議 事 

○議長（永田知博君） それでは、議事に入ります。 
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 議第５７号、農地法第３条、農地の所有権移転許可申請についてを議題といたし

ます。 

 それでは、事務局より説明をお願いいたします。 

○事務局長（福田高広君） 議第５７号、農地の所有権移転許可申請について。農地

法第３条第１項の規定による下記農地の所有権移転許可申請について許可するも

のとする。平成２８年９月５日提出、玉名市農業委員会会長、永田知博。 

 １番、大浜町の申請人で、申請物件が大浜町の田４３３㎡外１筆、計８６５㎡を

労力不足と経営拡張による売買です。 

 ２番、大浜町の申請人で、申請物件が大浜町の田５３７㎡外４筆、計６,０８７

㎡を弟へ贈与するものです。 

 ３番、青野と福岡県八女市の申請人で、申請物件が青野の畑３０９㎡を相手方の

要望と経営拡張による売買です。 

 ４番、愛知県刈谷市と福岡県八女市の申請人で、申請物件が青野の畑９９１㎡を

相手方の要望と経営拡張による売買です。 

 ５番、横島町の申請人で、申請物件が横島町の田５２８㎡を労力不足と小作地取

得による売買です。 

 ６番、愛知県名古屋市と横島町の申請人で、申請物件が築地の畑８５６㎡を労

力不足と経営拡張による売買です。 

 ７番、横島町の申請人で、申請物件が横島町の田１,８２８㎡を次のページの次

の８番と交換するものです。 

 ８番、横島町の申請人で、申請物件が横島町の田１,７６０㎡を前の７番と交換

するものです。 

 ９番、天水町の申請人で、申請物件が天水町の畑３４４㎡を労力不足と経営拡張

による売買です。 

 １０番、天水町の申請人で、申請物件が伊倉北方の田９１９㎡外２筆、計３,３

００㎡を子へ贈与するものです。 

 以上１０件、合計１６,８６８㎡を御提案申し上げております。農地法第３条第

２項、各号の禁止規定から申請内容を審査し、取得後の全ての農地を利用すること、

機械、労働力、技術、地域の関係も問題ないこと、下限面積要件もクリアしている

ことから、許可要件の全てを満たしているものと判断し、御提案いたしております。 

 よろしくお願いいたします。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 説明が終わりましたので、受付番号１番より順次担当委員さんの説明をお願いい

たします。 
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 １番、２番は同一委員さんでございますので、続けてどうぞ。 

○９番（荒木享二君） ９番、荒木です。１番、２番について説明します。 

 １番の件は、譲渡人は労働不足、譲受人は経営拡張のためのことです。何ら問題

なく許可相当と判断しました。 

 ２番は兄弟で弟への贈与です。これも何なく問題ないと許可相当と判断しました。

以上です。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 それでは、３番、４番も同一委員さんでございますので、続けてお願いいたしま

す。 

○１３番（森川正志君） はい、１３番、森川です。 

 この件はですね、譲渡人は兄弟、３番と４番ですね、それから、受け人が同一人

物でですね、これも別に何ら問題なく許可相当と思います。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、ありがとうございました。 

 それでは、５番、６番、７番も同一委員さんのようですので、続けてお願いいた

します。 

○２７番（寺井廣喜君） ２７番、寺井です。５番の案件について説明いたします。 

 譲渡人は労力不足、譲受人は小作地の取得でございます。下限面積も満たしてお

りますので、何ら問題なく許可相当と判断します。 

 続きまして、６番の案件について説明いたします。 

 譲渡人は労力不足、譲受人は経営拡張です。下限面積も満たしておりますので、

許可相当と判断いたします。 

 続きまして、７番と８番は関連いたしておりますので一緒に説明いたします。 

 譲渡人と譲受人がそれぞれの農地を交換するということの案件です。 

 両方とも面積要件も満たしておりまして、何ら問題なく許可相当と判断いたしま

す。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、ありがとうございました。 

 それでは、今、８番まで説明が終わりましたので、９番、どうぞ。 

○３４番（尾池秀實君） ３４番、尾池です。 

 ９番は、譲渡人はサラリーマンで、農地の管理に手が届かず労力不足、譲受人は

ミカン・トマトを作って頑張っている若手ですので、経営拡張で何ら問題はないと

思われます。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、ありがとうございました。 

 それでは、１０番、どうぞ。 

○３７番（堀田昌子君） はい、３７番、堀田です。１０番の案件について説明します。 
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 譲渡人、譲受人は親子関係です。一緒に仕事をしている子へ早めに贈与されるも

ので、特に問題はなく許可相当と判断します。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 １番から１０番まで説明が終わりました。 

 皆さんより御意見、御質問がございましたらお受けしたいと思いますけれども、

何かございませんでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり）はい、森川さんどうぞ。 

○１３番（森川正志君） あのですね、もう毎回、３回ぐらい聞くかな、今度の私の案

件の３番、４番の方ですね、福岡県八女市の方、全然私らも知らんもんだけんです

ね、連絡のひと言でも電話のあればと思います。今回もそぎゃん思いました。 

○議長（永田知博君） 事務局どうですか。 

○参事（西山美和君） 今回電話番号をですね、連絡先ということで一緒にお入れしと

ったからですね、（「こっちからせにゃんだったと」と呼ぶ者あり）よかったら聞

いていただけると。一応農業委員さんには言っとってくださいねという指導はして

るんですけれども、もしない場合はお願いします。（「これは代理人だろたい」と

呼ぶ者あり）（「うん」と呼ぶ者あり）（「代理人ていうことは代書人使うでしょ

うたい」と呼ぶ者あり）はい、代書人さんのほうにもはい。 

○事務局長（福田高広君） 森川委員も今、わかっとんなはるかと、今回からですね、

代理人のところは、先月からありましたように、担当委員さんにだけは、その譲渡

人の電話番号をつけた紙を渡すようにしておりますので、担当委員の方には入っと

ったかと思います。 

○議長（永田知博君） 森川委員、いかがですか。よろしいですか。 

 ほかにはございませんでしょうか。 

（なしの声） 

○議長（永田知博君） 御意見、御質問もないようでございますので、採決に入りたい

と思います。 

 議第５７号、農地法第３条、農地の所有権移転許可申請については、原案どおり

許可することに異議のない方は挙手をお願いいたします。 

（全員 挙手） 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 異議がないものと認め、議第５７号については、許可することに決定しました。 

 次に、議第５８号、農地法第３条、農地の賃貸借権設定許可申請についてを議題

といたします。 

 事務局より説明をお願いいたします。 

○事務局長（福田高広君） 議第５８号、農地の賃借権設定許可申請について。農地法
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第３条第１項の規定による下記農地の賃借権設定許可申請について許可するものと

する。平成２８年９月５日提出、玉名市農業委員会会長、永田知博。 

 １番、天水町と熊本市西区の申請人で、申請物件が天水町の畑２,６５１㎡を相

手方の要望と経営拡張により、平成２８年９月５日から１７年間契約するものです。 

 以上１件、２,６５１㎡を提案申し上げております。農地法第３条第２項の禁止

規定から申請内容を審査し、取得後の全ての農地を利用すること、機械、労働力、

技術、地域との関係も問題ないこと、下限面積要件も超えていることから、許可要

件の全てを満たしているものと判断し、御提案いたしております。 

 よろしくお願いいたします。 

○議長（永田知博君） はい、ありがとうございました。 

 説明が終わりました。 

 受付番号１番について、次担当委員の説明をお願いいたします。 

 １番、どうぞ。 

○３１番（永田眞一君） はい、３１番、永田です。１番の案件について説明いたしま

す。 

 貸人と借人は親戚関係で、貸人は労力不足、借人は経営拡張と相手方の要望でも

あり、また隣接地でもあり、何ら問題なく許可相当と思います。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 ただいま、１番について説明が終わりましたけれども、何か御質問、御意見ござ

いませんか。 

（なしの声） 

○議長（永田知博君） それでは、ないようでございますので、採決に移ります。 

 議第５８号、農地法第３条農地の賃貸借権設定許可申請について、原案どおり決

定することに異議のない方は挙手をお願いいたします。 

（全員 挙手） 

○議長（永田知博君） はい、ありがとうございました。 

 異議がないものと認め、議第５８号については、許可することに決定しました。 

 次に、議第５９号、農地法第５条、農地転用許可後の事業計画変更承認申請につ

いてを議題といたします。 

 事務局より説明をお願いいたします。 

○事務局長（福田高広君） 議第５９号、農地転用許可後の事業計画変更承認申請につ

いて。農地法第５条第１項の規定による農地転用許可後の下記農地の事業計画変更

承認申請について意見決定するものとする。平成２８年９月５日提出、玉名市農業

委員会会長、永田知博。 
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 １番、申請物件が岱明町の畑２４０㎡外４筆、計４０９㎡で、７月５日の総会で

許可を受けたものですが、位置指定道路が必要であるため、通路部分を拡張するた

めの事業計画変更でございます。 

 地元委員さんと同行のうえ現地調査を行っておりますので、よろしく御審議をお

願いいたします。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 ただいま説明が終わりました。 

 受付番号１番について、担当委員の説明をお願いいたします。 

 １番、どうぞ。 

○２５番（田上敏正君） 田上です。この案件は備考欄にも記載されているように７月

５日の総会で許可を得たものの、建築の段階で位置指定道路が必要であると指定さ

れたそうです。きょうの第６１号の８番とも関係しておりますが、１３２－１３番

地と１４番地を生活位置指定道路に計画変更されるというから、何も問題はなく許

可相当と判断しました。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 担当委員さんの説明が終わりました。 

 １番について、御意見、御質問はございませんでしょうか。（「はい、ちょっと

いいですか」と呼ぶ者あり）はい、どうぞ。 

○１８番（取本一則君） 事務局に聞きたいんですが、もともとはどこかの道路からち

ょっと中に入ったようなところを転用された物件ですかね、これは。 

○事務局長（福田高広君） ７月にですね。 

○１８番（取本一則君） ７月に。 

○事務局長（福田高広君） はい。 

○１８番（取本一則君） 元の市道なら市道に面してなくて、ちょっと奥に入ったとこ

ろですか。 

○事務局長（福田高広君） そうです、はい。（「そうです」と呼ぶ者あり） 

○１８番（取本一則君） そるけん、その奥に入っとるそのつなぎの道路を位置指定し

なさいという指導を受けたわけ。 

○事務局長（福田高広君） そのとおりです、はい。 

○１８番（取本一則君） そうでしょう。 

○事務局長（福田高広君） そのとおりです。 

○１８番（取本一則君） その土地の。 

○事務局長（福田高広君） はい。一部を位置指定、はい。 

○１８番（取本一則君） きょう道路位置指定をしなさいというのは、この２４㎡と２
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０㎡の道路分の２筆というやつですね。 

○事務局長（福田高広君） そのとおりです、はい。 

○１８番（取本一則君） はい、わかりました。 

○議長（永田知博君） ほかにはございませんでしょうか。 

(なしの声) 

○議長（永田知博君） ほかに御意見、御質問はないようでございますので、採決に移

ります。 

 議第５９号、農地法第５条、農地転用許可後の事業計画変更承認申請について。

原案どおり承認することに異議のない方は挙手をお願いいたします。 

（全員 挙手） 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 異議がないものと認め、議第５９号は、承認することに決定しました。 

 次に、議第６０号、農地法第４条、農地の転用許可申請についてを議題といたし

ます。 

 事務局より説明をお願いいたします。 

○事務局長（福田高広君） 議第６０号、農地の転用許可申請について。農地法第４条

第１項の規定による下記農地の転用許可申請について意見決定するものとする。平

成２８年９月５日提出、玉名市農業委員会会長、永田知博。 

 １番、申請物件が小浜の田０.２６㎡で、転用目的は営農型太陽光発電施設です。

農地区分は第１種農地ですが、仮設工作物の設置のため行われるもので、運用措置

により許可可能でございます。 

 以上１件、０.２６㎡を提案申し上げております。申請内容を農地転用許可基準

全ての項目ごとに適合するか否か審査した結果、不都合のないものと判断したので

提案しております。 

 地元委員さんと現地調査を行っております。よろしくお願いいたします。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 説明が終わりました。 

 受付番号１番について、担当委員の説明をお願いいたします。 

○６番（横手良弘君） ６番、横手です。番号１について説明したいと思います。 

 申請人は農業を営んでおり、小浜の自己所有農地で、営農型太陽光発電設置をす

る計画です。営農型太陽光発電とは、農地に支柱を立ててですね、営農を継続しな

がら上部空間に太陽光発電設備を設置するものです。通常の太陽光発電設備との主

な違いは、支柱を地面に打ち込むだけの簡易な構造である点です。 

 今回の計画において、太陽光パネルの下で栽培されるのは、榊という植物で、こ
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の植物は日陰や水分を好むため、栽培するのに最適と考えて選定したとのことです。

農振用区域ではありますが、営農を継続すること、転用面積が支柱部分のみであり、

周囲の農地への影響も少ないことなどを勘案し、許可相当であると判断いたしまし

た。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 ただいま１番について説明が終わりました。 

 御質問、御意見などありませんでしょうか。 

 はい、どうぞ、清田さん。 

○３番（清田順次君） ちょっと質問しますけどね、０.２６、支柱部分だけていうと、

これは地目変更とかそぎゃんとはしなはっとですかこれは。せんとですか、せんで

よかっですか。 

○事務局長（福田高広君） 一時転用ですので地目変更は関係ございません。 

○３番（清田順次君） 関係なかと、わかりました。（「いいですか」と呼ぶ者あり） 

○議長（永田知博君） はい、どうぞ。 

○１８番（取本一則君） これは場所はバッティングセンターの隣ですか。（「隣です、

はい」と呼ぶ者あり）そのときな、あれだったけん機械も設置しとんなはったけん

外して、これは転用でけんて、農振のかかっとるけんでけんということであったけ

んがな、これはやっぱり営農型にしなはったて思うとですよ、転用でけんなら。も

う脚まで全部建ってしもうとったですもんね、あのとき。（「パネルも・・・」と

呼ぶ者あり）私も見ぎゃいったばってんが。だけん、あそこの今の味千ラーメンの

裏ですかね。（「はい」と呼ぶ者あり） 

 営農型ていうと、今さっき委員さんが聞かれたように、転用、地目変更はせずに、

下を、地面からどのくらいの高さにできるんですか、下に機械が結構入る、これは

耕うん機ぐらい入るとですか。 

○事務局長（福田高広君） トラクターが行き来できるように、パネルが勾配がつきま

すので。 

○１８番（取本一則君） そして光も結構下のほうに。 

○事務局長（福田高広君） 光はあんまり入らん。 

○１８番（取本一則君） 普通、一般的なやつよりも結構入るというやつじゃないんで

すか。 

○事務局長（福田高広君） 光ですか。 

○１８番（取本一則君） うん、太陽光が、ある程度勾配がきつかけん。 

○事務局長（福田高広君） はい、少しは当たっとると思います。 

○１８番（取本一則君） そすとほんならこれでもう一応営農型だけん転用は要らんと
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いうことですかね。 

○事務局長（福田高広君） はい、そのとおりです、はい。 

○１８番（取本一則君） 要らんけど４条にはかけてくださいというやつ。 

○事務局長（福田高広君） はい。一時転用ですので、理由は転用ですから。 

○１８番（取本一則君） ちょっともう１ついいですか。 

○議長（永田知博君） はい、どうぞ。 

○１８番（取本一則君） これとは違いますけどね、最近太陽光がいろいろ結構また出

てきよるけど、最近は池の中になんか浮かべてあるていうともあっとでしょう。こ

のあいだ農業新聞に載ってたじゃないですか、池の中にすっぽり浮かべてある太陽

光発電のあっとでしょ。マイナス５度か１０度ぐらいまでで、上は２０何度ぐらい

までで発電するけん、あんまり気温の上がると発電せんということで、池は最適と

いうことで、池に太陽光ば浮かべてある。ああいう場合は何もいらんとですかね。 

○事務局長（福田高広君） 池・沼かなんかは農地ではございませんので。 

○１８番（取本一則君） 池・沼は農業用施設としては何も関係なか。（「はい」と呼

ぶ者あり）農業用施設の溜め池とは関係ない。 

○事務局長（福田高広君） 地目が何になっとるかですよね。池・沼かなんか。 

○１８番（取本一則君） そがんとの出ないとも限らんけんな。（雑談）（「山ん中な

らあんまり発電せんとやなかつね」と呼ぶ者あり）そうですたい。私は読んだっだ

ん。その太陽光の発電範囲はですね、下はマイナス５から上は２０何度と、あんま

り３０何度に上がったらあまり発電せんそうです、あんまり温度の上がると。 

○議長（永田知博君） はい、ありがとうございました。 

 いろいろ教えてもらいました。 

 ほかに何かありませんか。 

 それでは、ほかに御意見、御質問もないようでございますので、１番に第６０号、

議第１番について採決に移ります。 

 議第６０号、農地法第４条、農地の転用許可申請について、原案どおり許可相当

と意見決定することに異議のない方は挙手をお願いいたします。 

（全員 挙手） 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 異議がないものと認め、議第６０号については、許可相当と意見決定することに

決定しました。 

 次に、議第６１号、農地法第５条、農地の転用許可申請についてを議題といたし

ます。 

 事務局より説明をお願いいたします。 
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○事務局長（福田高広君） 議第６１号、農地の転用許可申請について。農地法第５条

第１項の規定による下記農地の転用許可申請について意見決定するものとする。平

成２８年９月５日提出、玉名市農業委員会会長、永田知博。 

 １番、申請物件が松木の田３９７㎡で、転用目的は駐車場です。農地区分は、都

市計画法に規定する用途区域内の農地で、第３種農地と判断しております。 

 ２番、申請物件が中の畑３６０㎡で、転用目的は個人住宅です。農地区分は、都

市計画法に規定する用途区域内の農地で、第３種農地と判断しております。 

 ３番、申請物件が立願寺の畑３２㎡で、転用目的が駐車場です。農地区分は、都

市計画法に規定する用途区域内の農地で、第３種農地と判断しております。 

 ４番、申請物件が山田の畑４３１㎡で、転用目的は個人住宅です。農地区分は、

その他農業公共投資の対象となっていない生産性の低い農地で、第２種農地と判断

し、ほかに適当な場所がないものと判断しております。 

 ５番、申請物件が大浜町の田５２３㎡で、転用目的は駐車場拡張です。農地区分

は、概ね１０ha以上の一連の団地で第１種農地と判断しております。第１種農地に

つきましては原則不許可でございますが、申請に係る土地の周辺において居住する

者の日常生活上、業務上必要な施設で、集落に接続して設置されるということで、

例外的に許可可能でございます。 

 ６番、申請物件が寺田の畑４５７㎡外３筆、計５６１.８６㎡で、転用目的は個

人住宅及び進入路です。農地区分は、その他農業公共投資の対象となっていない生

産性の低い農地で、第２種農地と判断し、ほかに適当な場所がないものと判断して

おります。 

 ７番、申請物件が富尾の畑３９９㎡外１筆、計７２５㎡で、転用目的は修理車両

及び資材置場です。農地区分は、その他農業公共投資の対象となっていない生産性

の低い農地で、第２種農地と判断し、ほかに適当な場所がないものと判断しており

ます。 

 ８番、申請物件が岱明町の畑３２８㎡外４筆、計３９０.７９㎡、転用目的は個

人住宅及び進入路です。農地区分は、都市計画法に規定する用途区域内の農地で、

第３種農地と判断しております。 

 ９番、申請物件が岱明町の畑１１２㎡で、転用目的は個人住宅です。農地区分は、

概ね１０ha以上の一団の農地で、第１種農地と判断しております。集落接続により

許可可能でございます。 

 １０番、申請物件が岱明町の畑１４㎡で、転用目的は宅地拡張です。農地区分は、

概ね１０ha以上の一連の農地で、第１種農地と判断しております。これも集落接続

により例外的に許可可能でございます。 
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 １１番、申請物件が天水町の畑３６６㎡で、転用目的は個人住宅です。農地区分

は、１０ha以上の一連の農地で、第１種農地と判断しておりますが、集落接続によ

り許可可能でございます。 

 以上１１件、合計３,９１２.６５㎡を提案申し上げております。申請内容を農地

転用許可基準全ての項目ごとに適合するか否か審査した結果、いずれも不都合のな

いものと判断したので提案しております。地元委員さんと現地調査を行っておりま

すので、よろしく御審議をお願いいたします。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 説明が終わりました。受付番号１番より担当委員の説明をお願いいたします。 

 １番、どうぞ。 

○３番（清田順次君） はい、３番、清田です。１番の案件について御説明いたします。 

 場所は松木地区のですね、玉名市の浄化センターの北側というふうなことで、現

在現地はですね、南側が市道になっていると。西と北、東側はもう住宅地になって

るというふうなことで、そこに従業員用の駐車場の建設というふうなことでの申請

でございますし、雨水等は南側の市道側に側溝がありますので、側溝に流すという

ふうなことでございますので、何ら問題はございません。許可相当でございます。 

 ２番の案件はですね、場所は玉名高校の西側というふうなところに位置してると

いうようなことです。東側と北側に市道が接道をしてるというふうなことで、西側

が公衆道路というふうなことで、南側に住宅地というふうなことでございますけど、

個人住宅の平屋の建築に伴う申請というふうなことで、これも何ら問題ない、許可

相当でございます。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、ありがとうございました。 

 それでは、３番、どうぞ。 

○４番（西畠めぐみ君） ４番、西畠です。３番の案件について説明します。 

 申請地は立願寺のスーパー栄屋から北側に入ったところで、第３種農地です。隣

接する北側に譲受人の自宅がありまして、現在の駐車場のスペースが不足している

ための転用です。西・東・南側の三方は道路です。西側より出入りするところが若

干低いため、ブロックをして砂を盛って道路と同じ高さにして使用するということ

です。周囲は農地と隣接していないために被害をおよぼす恐れもないと認められ、

許可相当と思います。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、ありがとうございました。 

 それでは、４番、どうぞ。 

○５番（赤松繁之君） ５番、赤松です。４番の案件について御説明いたします。 

 申請には借家住まいの会社員で、個人住宅を建築したいとの思いでの申請です。
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場所は糠峯団地の西側、５、６０ｍぐらいのところで、住宅の点在する場所です。

南側は休耕地、西側は水田ですけど、この水田の方とは相談済みだそうです。そし

て、東側は住宅で北側は市道が通っています。住宅は木造平屋建てで８６.１２㎡

です。給水は公共上水道を利用し、生活雑排水は公共下水道へ接続し、雨水は地下

浸透をするそうです。現地調査の結果、許可相当と思われます。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 それでは、５番、どうぞ。 

○９番（荒木享二君） ９番、荒木です。５番の案件について説明します。 

 申請地はＪＡ大浜の東側にあります。申請地の隣は現在申請人である会社の駐車

場があり、駐車場が手狭となったために、駐車場を拡張するために本件土地を取得

するそうです。取得後は盛土をして周囲をブロックで囲み、土砂の流出、堆積、破

壊に対応するそうです。生活排水は発生しません。雨水は自然浸透するそうです。

周りに迷惑がかかる農地もないために許可相当と思います。よろしくお願いします。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 それでは、６番、どうぞ。 

○１３番（森川正志君） １３番、森川です。 

 この案件はですね、左側に市道と西側に農道が通っておりまして、その農道から

入っていく、ちょっと手狭で狭いので、進入路も兼ねて今回は提案されております。

それから個人住宅のですね、給水は玉名市の上下水道で市水が入っております。そ

れから生活雑排水は浄化槽を設置しましてそれに流すそうです。それから雨水なん

かもちょうど側溝が入っておりますので、それに流すということで、まず、何ら問

題ないと思います。許可相当と思います。どうぞお願いします。 

○議長（永田知博君） はい、ありがとうございました。 

 それでは、７番をどうぞ。 

○１８番（取本一則君） １８番、取本です。 

 貸人と借人は親子関係でございまして、借人はブロードビーンズという会社を立

ち上げて、現在農機具の中古車両の取引をやっておられます。自宅の隣には車両等

を少しは置いてありますけど、最近その車両あたりが置く場所がないということで

すので、この場所を母親の土地を借りてこの場所に修理車両及び作業場として使用

するということでございました。転用は２筆で７２５㎡でございますが、これに道

路に面して雑種地の３８㎡がくっついております。全体で雑種地を入れますと７６

３㎡でございます。 

 車両置場ということで、農業用のトラクターとかそういう機械あたりを置く、更

地で置いとくということでございまして、雨水、排水は何も発生しないということ
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でございます。隣接地とは南側が少し造成するのに低うございますので、南側の宅

地等の高さでレベルを合わせて、少し削って同じ高さに合わせるということでござ

います。許可相当と判断いたしました。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 それでは、８番、どうぞ。 

○２１番（田上 一君） ２１番、田上です。８番の案件を説明します。 

 この案件も５９号と関連しておりますが、申請人は会社員で１５３－３番地と９

番地は宅地で、６、７、８番地は進入路です。位置指定道路に追加されて、個人住

宅を建設予定です。あと東は住宅です。南は宅地です。西側は雑種地です。生活雑

排水や雨水は公共下水道へ接続し、雨水等は自然浸透させたり、また溜め枡を設け

て側溝へ流すそうです。工事期間中は周囲に迷惑をかけないように十分注意をして

工事をするとのことですから、何ら問題はなく許可相当と思いました。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 それでは、９番、どうぞ。 

○２４番（德井勝美君） ２４番、德井です。９番と１０番の案件について説明いたし

ます。 

 転用用地の面積は１１２㎡で第１種農地です。目的は個人住宅です。使用貸人と

使用借人は親子関係です。給排水計画は市の上下水道を利用されます。雨水は敷地

内南側にある用水路へ放流するとのことです。生活雑排水、雨水については、北側

宅地を経由して公共下水道へ放流するとのことです。被害防除計画、東・西・南側

に擁壁を設置し、土砂の流出を防ぐとのことです。現地調査の結果、隣接する農地

はなく、何ら問題はなく、許可相当と考えます。以上です。よろしくお願いいたし

ます。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 それでは、１１番、どうぞ。（「あ、１０番もまだあります」と呼ぶ者あり）す

みません、１０番、どうぞ。続けてお願いします。 

○２４番（德井勝美君） １０番の案件について説明します。 

 転用面積は１４㎡で第１種農地です。転用の目的は宅地拡張、建物の屋根の部分

が出ているためということです。給排水計画は、申請部分については給水をする必

要はありませんでした。雨水については敷地内に浸透させるということです。被害

防除計画、隣接地とはブロックにより区別するとのことです。現地調査の結果、周

辺への被害発生はないと考えます。よって、許可相当と考えますのでよろしくお願

いします。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 
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 德井委員、失礼しました。 

 それでは、続きまして、１１番、どうぞ。 

○３４番（尾池秀實君） ３４番、尾池です。１１番を説明します。 

 現在の住宅は集落からですね、１㎞ぐらい離れたみかん園の中の一軒家で、子ど

もが通学するのに最近イノシシが多くてですね、集落内に変更したいという予定で

す。それで、今の土地はすぐ横に集落排水の下水道がきてますので、飲料水はボー

リングで、雨水は浸透枡を採用して、周りは畑です。何も迷惑はかけないというと

ころで、何も問題はないと思われます。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 ただいま１番から１１番まで、担当委員の説明が終わりました。 

 御意見、御質問ございませんでしょうか。 

(なしの声) 

○議長（永田知博君） 御意見、御質問もないようでございますので、採決に移ります。 

 議第６１号、農地法第５条、農地の転用許可申請について、原案どおり許可する

ことに異議のない方は挙手をお願いいたします。 

（全員 挙手） 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 異議がないものと認め、議第６１号については、許可することに決定いたします。 

 次に、議第６２号、農用地利用集積計画の決定についてを議題といたします。 

 事務局より説明をお願いいたします。 

○事務局長（福田高広君） 議第６２号、農用地利用集積計画の決定について。農業経

営基盤強化促進法第１８条第１項の規定による農用地利用集積計画について、次の

とおり決定する。平成２８年９月５日提出、玉名市農業委員会会長、永田知博。 

 別紙、農用地利用集積計画案のとおり、市長より意見を求められております。今

回は１３ページから１５ページまでの集積でございます。 

 所有権移転が５件の１４,０３０㎡、利用権設定が１５件の５２,１１４㎡で、合

計２０件、６６,１４４㎡の集積でございます。農業経営基盤強化促進法第１８条

第３項の要件を満たしているものと考え、御提案申し上げております。 

 よろしくお願いいたします。 

○議長（永田知博君） はい、ありがとうございました。 

 ただいま、議第６２号について事務局の説明が終わりました。 

 何か御質問などございませんでしょうか。 

（なしの声） 

○議長（永田知博君） 御意見、御質問もないようでございますので、採決に移ります。 
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 議第６２号、農用地利用集積計画の決定について、原案どおり決定することに異

議のない方は挙手をお願いいたします。 

（全員 挙手） 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 異議がないものと認め、議第６２号については、原案どおり決定することになり

ました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

５．報 告 

○議長（永田知博君） 次に、報告第２２号について、事務局より説明をお願いいたし

ます。 

○事務局長（福田高広君） 報告第２２、農地の賃貸借及び使用貸借解約通知書につい

て。農地法第１８条第６項の規定による合意解約及び農地使用貸借解約が成立した

旨の通知を受理しましたので報告いたします。平成２８年９月５日提出、玉名市農

業委員会会長、永田知博。 

 １６ページから１８ページまでの１１件、合計２９,２５５㎡の解約通知を受理

しております。以上です。 

○議長（永田知博君） はい、どうもありがとうございました。 

 ただいま事務局より報告がありました。 

 質問などございませんでしょうか。 

（なしの声） 

○議長（永田知博君） 質問もないようでございますので、本日予定しておりました議

案審議と報告を終わります。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

６．その他 

○議長（永田知博君） その他に移ります。 

 それでは、事務局よりお願いします。 

○次長（二階堂正一郎君） すみません、事務連絡でですね、お知らせのほうを配って

おります。農業者年金受給の予定者の説明会の開催についてというお知らせです。 

 ９月１３日の火曜日の１時半からこの場所で、玉名郡市合同での支給予定者の方

の説明会を行います。もしお時間があれば農業委員さんのほうのご出席のほうもよ

ろしくお願いしたいと思います。以上です。 

○議長（永田知博君） どうぞ９月１３日火曜日、午後１時半からでございますので、

どうぞよろしく御出席お願いしたいと思います。 

 それから、その他の件で先ほど冒頭申し上げましたけれども、中間管理機構の説
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明会を準備が出来次第お願いしたいと思います。まだちょっとこっちに見えてない

ようでございますので、しばらく休憩を挟みます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

７．閉 会 

○議長（永田知博君） 審議のほうはどうもお疲れさまでした。 

 ありがとうございました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉 会 午後２時４５分 
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以上のとおり、会議の次第を記載し、その相違ないことを証するためここに署名捺印す

る。 

平成２８年９月５日 
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